



**Prokultura** - Opservatorij kulturnih politika - Split ističe kulturu kao temelj svekolikog razvoja. Kroz svoje djelovanje i projekte osobito ukazuje na važnost umjetnosti i baštine u očuvanju identiteta i razvoja svog okruženja, te formiranju mladih osobito kroz sustav odgoja i obrazovanja.

Prokultura podcrtava ulogu jezika u očuvanju i otkrivanju vlastite kulture, kao i poštivanja kulture „drugoga“. Istodobno, nastoji na afirmaciji upravljačkih znanja u području kulturnih politika kao temeljnom preduvjetu održivog postojanja i razvoja lokalnih jedinica i Države u cjelini. Kroz posljednja dva desetljeća Prokultura je ostvarila brojne projekte s različitim partnerima iz javnog života Hrvatske i inozemstva. Zahvaljujući prepoznavanju i potpori OTP banke i Grada Splita, Prokultura je svoj uspješni projekt Kuću jezika i kulture, pokrenut u Omišu, ponudila Splitu i to na najljepšem trgu na svijetu, carskom Peristilu.

**OTP banka d.d.** veliku pažnju posvećuje povezivanju s lokalnim zajednicama i davanju podrške njihovoj afirmaciji i razvoju: od zapošljavanja lokalnog stanovništva do izravnog ulaganja u sport, zdravstvo, socijalne i obrazovne institucije, osobito kulturu. Kontinuirana podrška projektima Prokulture na Peristilu, svojoj bivšoj poslovnicu, dodatno je osnaživanje svih aktivnosti koje banka provodi kao dio svog društveno odgovornog poslovanja pokušavajući pridonijeti kvalitetnijem životu zajednica u kojima posluje.

**INFO:**

PROKULTURA - OPSERVATORIJ KULTURNIH POLITIKA  
KUĆA JEZIKA I KULTURE PERISTIL  
Poljana kraljice Jelene 1, Split  
Mob: 095 197 72 71

**oKULTURA**  
opservatorij kulturnih politika split

u suradnji s Obrtničkom školom - Split

Zanati u službi očuvanja zdravlja

*Dan crvenih haljina*

posvećen borbi protiv moždanog udara kod žena



uz predstavljanje Škole i njezinih programa

**4. - 12. veljače 2022.**

PROKULTURA - KUĆA JEZIKA I KULTURE PERISTIL  
Poljana kraljice Jelene 1, Split

Powered by  **otpbanka**

Ovom prigodom u Kući jezika i kulture Peristil ugostit ćemo izložbu Obrtničke škole koja se odlučila podržati i pridružiti javnozdravstvenoj kampanji „Dan crvenih haljina“ pokrenutoj u Americi kako bi se podigla svijest o mogućem udaru kod žena. Danas je podržava pedesetak zemalja svijeta svakog prvog petka u veljači, a ovo je četvrta godina da se kampanja organizira i u Hrvatskoj. Upravo to je bio povod gospođi Tanji Jovanović, voditeljici Etno sekcije iz sektora mode, tekstila i kože i njezinim učenicima da kroz edukacijsku kampanju i modnu izložbu potakne žene da se brinu o svom zdravlju, prvenstveno zdravlju srca i krvnih žila, jer je većinu tih bolesti moguće spriječiti zdravim životnim navikama. Ovom izložbom Obrtnička škola nas, na sebi svojstven način podsjeća da je možda ni udar, kako u Europi tako i u svijetu, drugi uzrok smrti u muškaraca i žena, od kojih puno više žena. Centralni motiv izložbe je crvena haljina koja je i zaštitni znak ove kampanje: haljina kao univerzalna slika žene i crvena kao boja zdravlja, života i života, ali i upozorenja.

**Izložba ostaje otvorena do 12. veljače i kroz to vrijeme svi zainteresirani moći će upoznati i druge projekte Škole i njezina zanimanja.**

- S obzirom na sve veću upotrebu pametnih telefona, računala, tableta i sl. u svakodnevnim životima mladih ljudi, uzimajući u obzir novonastalu situaciju s bolesti COVID-19, ali i načinu života općenito primijetili smo kako veliki broj učenika ima problema s vidom. Problemi se manifestiraju u širokom rasponu, od najblažih kao što je peckanje i crvenilo u očima, pa do ozbiljnih poremećaja vida. Tim povodom, naši tehničari za očnu optiku pod vodstvom nastavnica Ane Grgurinović i Antonie Tomić ove godine provode projekt Vidim dobro, a ti? Želimo osvijestiti učenike na važnost redovite kontrole vidne oštine,

te brige o očima općenito, educirajući ih o ispravnoj zaštiti očiju pravilnim odabirom naočalnih leća (filteri, zaštitni slojevi i boje leća), kao i važnosti nošenja sunčanih naočala. Projekt je prepoznat i financiran od strane Ministarstva znanosti i obrazovanja, a provodi se u srednjim školama grada Splita.

- Područje osobnih usluga kroz školovanje razvija stav o zdravlju i ljepoti. Povijesni zapisi nam pokazuju da je kozmetika od svojih početaka, još kod starih Egipćana, bila usko povezana s medicinom. Stari Rimljani su, također, zdravlje povezivali s higijenom i ljepotom kože, kose i noktiju. Veliku pozornost su obraćali pranju i čišćenju lica i tijela, te masaži uz primjenu mirisnih kupki, sapuna, ulja i masti. U izradi preparata koristili su se prirodni sastojci, što je temelj za zdrav život: lavanda, ružmarin, timijan, smilje, lovor, brnistra i kadulja.

Voditeljica projekta predstavljanja, Jelena Pezelj Galešić, dipl. knjižničar, najavila je također predstavljanje zanimanja s naglaskom na brigu o zdravlju, za sve zainteresirane i to u:

Ponedjeljak, 7. veljače u 11 h: Predstavljanje sektora tekstila (modni tehničar i krojač)

Utorak, 8. veljače u 11 h: Predstavljanje tehničara za očnu optiku i fotografa

Srijeda, 9. veljače u 11 h: Predstavljanje osobnih usluga (frizer, pediker i kozmetičar)

U navedenim terminima od nastavnika i učenika možete doznati više o školovanju u pojedinom zanimanju, kao i projektima škole (Erasmus+, ...)



**OBRTNIČKA ŠKOLA** iz Splita djeluje u kamenoj zgradi izgrađenoj početkom druge polovice XIX. stoljeća u maniri kvalitetne gradske arhitekture. Iako se nalazi izvan spomeničke cjeline povijesne jezgre Splita (stotinjak metara od zidina Dioklecijanove palače), zbog svojih arhitektonskih vrijednosti i stoljetne školske tradicije, zgrada je zaštićeni spomenik kulture.

U našoj je zgradi od 1862. do 1940. godine djelovala državna gimnazija. Pedesetih godina ovdje su se obrazovali učenici za birotehnička zanimanja, a nakon toga, sve 1978. godine, u ovoj je zgradi djelovala Škola učenika u privredi "Mate Golem". Tada se škola našla u sastavu Centra za odgoj i usmjereno obrazovanje u kemijско-prehrambenoj, poljoprivredno-šumarskoj i zanatskoj djelatnosti, da bi ukidanjem Centra 1992. godine svoj profil počela stjecati kao Obrtnička škola.

Danas se ovdje obrazuju učenici u

frizerskoj, pedikerskoj, krojačkoj i fotografskoj struci (trogodišnji programi), te za zanimanja modni tehničar, kozmetičar (dualni), frizer (dualni) i tehničar za očnu optiku (četverogodišnji programi).

Kao budući obrtnici, radimo na razvijanju kompetencija iz strukovnog sadržaja, ali i iz općeobrazovnog područja te u učenju stranog jezika kako bismo što bolje konkurirali na tržištu rada.

Posljednjih 10 godina, naša se škola istaknula u sudjelovanju u brojnim eTwinning i Erasmus+ projektima. Nositelji smo jedne od 20 Erasmus akreditacija dodijeljenih strukovnim školama u Hrvatskoj, u području strukovnog obrazovanja i osposobljavanja za period 2021. – 2027.

Aktivni smo u izvannastavnim aktivnostima, sudjelujemo u humanitarnim akcijama, posjećujemo staračke domove... Zajedno se učimo i razvijamo osjećaj za zajednicu, empatiju i pozitivne društvene vrijednosti općenito.